
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒓הפונקציה  = 𝟏𝟐 𝐜𝐨𝐬𝟑𝛉  3כאשר ) 12(מקבלת ערך מרבי𝜃𝜃 = 3𝜃𝜃כאשר ) 0(וערך מזערי  0 = ± 𝜋
2

. 

𝜃𝜃כאשר  מרביהינו  𝑟, אם כך = 𝜃𝜃כאשר  מזעריו 0 = ± 𝜋
6

 .𝜃𝜃אלה הם גבולות האינטגרציה שלנו לפי  . 
0הם כמובן   𝑟גבולות האינטגרציה לפי  ≤ 𝑟 ≤ 12 cos 3θ . 
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𝑟 = �𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2 

cos 3𝜃𝜃 = 4cos3θ –  3cosθ =   4�
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𝑟 = 12 cos 3θ     (𝐺𝑖𝑣𝑒𝑛) 
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(𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2)2 =  48𝑥𝑥3 − 36𝑥𝑥(𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2) 

 .עלים 3מימין הסרטוט שצורתו ,  𝑥𝑥𝑦𝑦פונקציה סתומה במישור 
𝑧בגובה " גג אופקי"נדמה  = ונחשב את הנפח הכלוא בין העלה אשר פונה  1
 .עלהנפח זה שווה מספרית לשטח ה. ל"לבין הגג הנ) מן הסתם(ימינה 

 𝑟𝜃𝜃לפורמט  אשר מתאימים) 𝑟𝑑𝜃𝜃𝑑𝑟" (מקלות פולאריים"כדאי כמובן להשתמש ב
 אשר מתאימים לפורמט) 𝑑𝑥𝑥𝑑𝑦𝑦" (מקלות קרטזיים"ולא ב, בו נתונה הפונקציהש
𝑥𝑥𝑦𝑦  שלעיל) והסתום( ידידותיהפחות. 
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𝒓 = 𝟏𝟐𝐜𝐨𝐬 𝟑𝛉 

כאן אנו מחשבים את הנפח הכלוא בין הצורה הכחולה לבין 

 . θלאורך ציר  θrאשר חותך את מישור  45°נטוי בזוית " גג"

 .הקודםנפח זה שווה לנפח שבין העלה והגג האופקי מהציור 
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